

Больше товаров широкого потребления

На основе постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР о производстве металлических изделий широкого потребления, предметов домашнего обихода и мебели, промышленности, кустарно-промышленной и индивидуальной кооперации Грузии ССР должны до конца текущего года выпустить большое количество дополнительных товаров.

Ряд предприятий местной промышленности и кустарно-промышленной кооперации добился некоторого улучшения в производстве необходимых населению товаров. Так, в первом полугодии текущего года выпуск прокатной стали на заводе имени Калашникова доведен до 7.100 т, в то время как за этот же период прошлого года завод выпустил всего 3.157 прокатной.

На 36.000 штук за полугодие увеличилась продукция всех стальных Мариетинской мебельной фабрики. Кустарно-промышленная кооперация Грузинской ССР, по сравнению с первой половиной прошлого года, увеличила на 24,9 проц. производство силикатно-керамических изделий, на 20,1 проц. выросло производство кожаной обуви, на 23,5 проц. трикотажных изделий, на 94,2 проц. увеличилась войлочное производство.

Однако, этот рост все еще далеко недостаточен. Используются еще далеко не все возможности для удовлетворения растущих потребностей трудящихся.

Значительная часть предприятий местной промышленности, кустарно-промышленной и индивидуальной кооперации или не выполняет установленных для них планов производства, или выпускает низкую по своему качеству продукцию, не пользующуюся спросом со стороны населения.

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР в своем постановлении от 11 августа 1938 года отметил, что Батумский швейный завод Наркомместпрома за первое полугодие текущего года план по выпуску оцинкованной посуды выполнил всего на 68,5 процента. Плохо работают тбилисская мебельная и галантерейная фабрики Наркомместпрома. Ассортимент и качество выпускаемой ими продукции все еще неудовлетворительны.

На полках магазинов как в Тбилиси, так и в других городах и районных центрах Грузинской ССР — обилие трикотажных изделий, преимущественно джемперов, различных видов футболок и блуз. Зато в тех же магазинах очень трудно купить трикотажное белье, женские и детские чулки, обыкновенные носки.

Проходит это потому, что кустарно-промышленная и индивидуальная кооперация, выпускающие на широкий рынок трикотажные изделия, до самого последнего времени продолжали работать без учета спроса населения.

В результате неадекватной системы заработной платы кустарей, выработка трикотажного белья, чулок, носков оладилась ниже трикотажных изделий, требующих меньшей затраты труда. Только имуществом Советархоза Грузинской ССР заоставило президенту Сарцандо-Кавиари произвести по перемуту ассортимента выпускаемых на рынок трикотажных изделий, заняться вплотную организацией труда в артелях, перестроить заработную плату кустарей. Однако, эта большая и ответственная работа, от которой зависит дальнейшее увеличение выпуска товаров широкого потребления, далеко еще не закончена.

Медленно идет организация дополнительного выпуска товаров широкого потребления и на предприятиях местной промышленности.

Руководители предприятий местной промышленности, как и руководители промышленных союзных кустарно-промышленной кооперации, обязаны проводить максимум оперативности в выполнении поставленных перед ними Советархозом Грузинской ССР больших и ответственных задач по расширению выпуска товаров широкого потребления. Нельзя терпеть в дальнейшем отставания таких предприятий, как Тбилисская фабрика ирукеш, как Фабрика шпательных-капеллярских принадлежностей, выполняющая свой план, главным образом, за счет производства мебели, но не за счет тех товаров, которые нужны школьникам.

До конца текущего года по Наркомместпрому на 4.155 тыс. рублей, по Наркомместпрому на 2.600 тыс. рублей. Предприятия кустарно-промышленной и индивидуальной кооперации, предприятий народных комсоматов и общественных организаций должны дать на 4.680 тыс. рублей разных товаров, а заводы и фабрики Наркомместпрома — на 880 тыс. рублей.

Общезвестно, что эти цифры не являются предельными. Выпуск товаров широкого потребления может быть значительно увеличен, нужно только продать больше инициативы и большевистской настойчивости. Резервы, имеющиеся на фабриках и заводах Грузинской ССР, далеко еще не использованы. Об этом, например, говорит тот факт, что на предприятиях Наркомместпрома значительное количество отходов сдается. Металлому вместо производства из них товаров широкого потребления.

Увеличение выпуска товаров должно сочетаться с расширением ассортимента и улучшением их качества. Надо знать, и считаться со вкусами и запросами потребителя. Покупатель хочет получить красивые, удобные, прочные предметы домашнего обихода, носки, чулки, обувь, готовое белье. Он предъявляет строгие требования к внешней отделке и качеству изделий и руководители предприятий обязаны принять меры к удовлетворению этих законных требований.

В борьбе за качество ширпотреба в первых рядах должны быть стахановцы предприятий местной промышленности и кустарно-промышленной кооперации, число которых неуклонно растет.

Всемерную помощь производственникам в выборе ассортимента, в улучшении качества изделий обязаны оказать торговые работники и в первую очередь Наркомторг Грузинской ССР. Как показывают факты, эта помощь продолжает оставаться недостаточной. Многие артели кустарно-промышленной кооперации, производящие металлические изделия, и сейчас обязаны поручить торговые организации с единственной целью узнать, какие именно товары нужно производить для широкого рынка. На этот простейший вопрос руководители артелей не могут дать никакого ответа.

Уже теперь заводы Наркомместпрома могут дать чулочные вещи, которые охотно раскупаются как в городе, так и в районах республики. Но производство этой продукции исключается из-за неготовности торговых организаций, не проводящих необходимой инвентаризации по заключению договоров с заводами. До сих пор по вине Наркомторга продолжает завод в республике швейной, обувной, космичной, многих других товаров при одновременном вывозе этих же самых товаров из пределов республики.

Наличие этих встречных перевозок, вызывающих излишнюю нагрузку транспорта и рост непроизводительных расходов, объясняется прежде всего медленной ликвидацией последствий вредительства в торговле, слабым знанием работников Наркомторга производственных возможностей местной промышленности. Пора начинать с этой вредной практикой и вести в производстве и в торговле большевистский порядок, заставляя каждое предприятие, каждую кустарно-промышленную артель, каждую торговую организацию, каждый магазин широко развешивать работу по выполнению важнейших постановлений партии и правительства о производстве товаров широкого потребления.

До конца года остается немного времени. Поэтому уже сейчас, не теряя ни одного дня, нужно расширить производство товаров широкого потребления.

РЕЙС ЛЕДОКОЛА „ИОСИФ СТАЛИН“

БОРТ ЛЕДОКОЛА «И. СТАЛИН», 25. (Радио). Вчера в 18 часов был на траверсе острова Готланд, в 104 милях от Ленинграда.

БОРТ ЛЕДОКОЛА «И. СТАЛИН», 25. Вчера ночью миновали Кронштадт. Ледокол идет по курсу со скоростью 10 узлов в час. В шлюзовой дымке скрылись советские и финские берега. В открытом море встретились пароходы «Роза Люксембург» и «Ижора». Гудками и флагами они салютовали ледоколу, идущему в первый полярный рейс.

ЛЕДОКОЛ «ИОСИФ СТАЛИН», 25. (ТАСС). Сегодня ночью прошли Таллин. Он обозначился яркой полосой света на горизонте моря. В 10 часов утра был у выхода из Финского залива в Балтийское море. Машины и механизмы работают исправно. Последовательная эксплуатация Арктического института приступила к регулировке прогибометра-прибора для определения прогиба корпуса судна в льдах. На ледоколе 61 такой прибор. Их показания автоматически воспроизводятся с помощью электролампочек. Эти приборы определяют прогиб корпуса с точностью до 0,05 миллиметра. В распоряжении экспедиции имеется хорошо оборудованная лаборатория.

„Русанов“ в Баренцовом море

БОРТ «РУСАНОВА», 25. (Спецкорр. ТАСС). Выходит в Баренцово море. Ветер северо-восточный, силой в пять баллов. Сегодня вечером будем связываться по радио с бухтой Тихой на коротких волнах. На судне все в порядке.

Выставки к 20-летию ВЛКСМ

МНИНСК, 25. (ТАСС). 25 художников и скульпторов Белоруссии посылают свои лучшие работы на Всесоюзную выставку картин и скульптур, посвященную 20-летию ВЛКСМ. Комсомолец — художник Заяева написал портрет Чапаева. Художник Моисеев, скульпторы Бравер, Грубе и др. посылают работы, в которых показывают героическую борьбу белорусского народа против белополяков и интервентов, счастливую жизнь народов СССР.

В Милеке к 20-летию ВЛКСМ готовится выставка летних этюдов и пейзажей молодых художников Белоруссии.

Творчество Шевченко как художника

ХАРЬКОВ, 25. (ТАСС). Украинская галерея картин Т. Г. Шевченко готовится к 125-летию со дня рождения великого украинского поэта.

Заключается капитальный ремонт залов: стены и потолки покрываются стальной росписью. Заново готовится экспозиция отдельных картин в связи с новыми данными о творческих связях Шевченко с знаменитыми русскими художниками — Брюлловым, Федотовым и др. Картинам Шевченко — художника. Из Третьяковской галереи и Музея изобразительных искусств имени Пушкина переданы замечательные акварели и граверные его работы. Среди них: «Сон бабушки в внуки», «Прерванное свидание», «Штанган, гадающая малороссыня», «Лес и др.

Будет открыт новый отдел: «Шевченко и современность». Здесь будут собраны картины, скульптура, керамика, вышивка, гобелены, посвященные великому сыну украинского народа — Т. Г. Шевченко.

Новые льноуборочные машины

На колхозных полях проводилось испытание новых льноуборочных машин. Большое хозяйственное значение имеет повышение урожайности льна. Эти машины производят одновременно терление, очистку головок растений и выкачку соломки. Испытание показало, что льняные комбайны ускоряют процесс уборки, дают большую экономию рабочей силы и в значительной мере снижают потери соломки и семян головок растений.

Были также испытаны 4 льноуборочных с самоходными аппаратами конструкторов Вышлого и Югова. До сих пор на самоходных аппаратах использовались узлы двигателя изобретения фирмы «Диринг». Они имеют много дефектов, к тому же требуют специального дорогостоящего шпатажа. На одной из машин был применен узел двигателя Югова — рабочего — изобретателя Люберского завода, работающий на простом шпатаже. Испытание показало, что по конструкции, производительности и простоте новый узел двигателя намного превосходит «Диринг».

Машинное терление льна производится в настоящее время льноуборочными машинами ВНИИЛ-5. С этого года широко распространятся более совершенная машина ЛТ-7. Люберский завод выпускает их 2500 штук. Стахановцы тов. Петров на льноуборочке ЛТ-7 установил всеобщий рекорд машинного терления: за 20 дней он убрал свыше 250 гектаров льна. Инженер А. С. Матт для трактора СТЗ-НАТИ сконструировал новую 12-колесную машину. Шпринга захвата новой льноуборочной на 2 метра больше ЛТ-7. Испытание показало превосходные качества этой машины. Производительность ее — 15—20 гектаров в день. Успешно прошло испытание льноуборочной машины, изобретенной колхозником тов. Кирьяновым. Производительность этой машины, работающей от кошиного привода, — 1200—1500 снопов в час. Машина Кирьянова может быть использована во всех районах, как необходимое дополнение к льноуборочкам.

Производственное освоение новых льноуборочных машин позволит в ближайшие годы полностью механизировать основные процессы уборки льна, этой самой трудоемкой культуры. (ТАСС).



Северо-западная граница. На снимке: боевая подготовка краснофлотцев морских пограничных войск. (Союзфото).

Заседание политбюро ЦК компартии Франции

ПАРИЖ, 25. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание политбюро ЦК французской коммунистической партии. В опубликованном официальном сообщении говорится, что компартия всемерно стремится к единству народного фронта.

В сообщении подчеркивается, что «в течение долгих месяцев капиталистическая олигархия, тресты, спекулянты ведут кампанию против социальных завоеваний народного фронта Франции, которые они хотели бы уничтожить в союзе с банками английского Сити и фашистскими властями Рима и Берлина. Все они требуют наступления на 40-часовую рабочую неделю, и на этот попятный глава правительства, забывшая программу, принятым им, и присягу 14 июля».

Политбюро отмечает, что народ Франции единодушно поднимается против всякой попытки нарушения социального законодательства народного фронта. Об этом свидетельствуют многочисленные резолюции, принятые комитетами народного фронта и различными организациями трудящихся.

На защиту социальных завоеваний народного фронта

ПАРИЖ, 25. (ТАСС). Правые и фашистские круги упорно советуют главе французского правительства Даладьде перейти от слов к делу и отменить 40-часовую рабочую неделю. Организация народного фронта мобилизует трудящихся на борьбу с возможными шагами правительства в этом направлении.

Состоявшееся вчера заседание комитета народного фронта Парижского района, вполне понимая глубокое недовольство, охватившее трудящихся Парижского района в связи с речью главы правительства, заявляет о своей верности программе народного фронта. Социальные законы, проведенные благодаря единству народного фронта, не могут быть поставлены под вопрос. Народный фронт будет упорно отстаивать эти законы.

Вчера же обратился согласительный комитет организаций коммунистической партии Парижского района и социалистической партии департаментов Сены и Уазы. В принятой согласительным комитетом резолюции сказано:

«Согласительный комитет заявляет, что он будет защищать социальные завоевания трудящихся, достигнутые благодаря народному фронту. Комитет будет противостоять всякому мероприятию, которое могло бы нанести удар этим социальным завоеваниям. В связи с создавшейся обстановкой согласительный комитет требует, чтобы народный фронт добивался немедленного созыва парламента, и призывает трудящихся, коммунистов и социалистов в определенных отраслях промышленности в момент, когда имеются безработные в этих отраслях промышленности. Всеобщая конфедерация труда призывает все объединения трудящихся проявлять бдительность и готовиться к единому мощному протесту, которые будут наложены решениями конфедерации труда для защиты социальных законов».

Всеобщая конфедерация труда о речи Даладьде

ПАРИЖ, 24. (ТАСС). Как сообщает агентство Гавас, Всеобщая конфедерация труда на специальном заседании обсуждала возможные последствия недавней речи Даладьде.

На заседании была одобрена резолюция, в которой указывается, что позиция Даладьде находится в прямом противоречии с социальными законами и законом о 40-часовой рабочей неделе, принятыми в 1936 г. На протяжении последних месяцев, говорится в резолюции, тысячи рабочих были уволены с предприятий. Кроме того, большая часть предприятий, занятых в промышленности, в настоящее время, требующих отмены закона о 40-часовой неделе, используют рабочих не больше, чем 30—35 часов в неделю.

Резолюция констатирует значительное снижение покупательной способности рабочих и служащих ввиду того, что зарплата не повышается в соответствии с ростом дороговизны.

Указывая на углубление экономического кризиса, конфедерация заявляет, что причиной последнего являются не социальные законы, а саботаж предпринимателей, трестов и финансовой олигархии. Конфедерация труда не может согласиться с отменой 40-часовой рабочей не-

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(по сообщениям ТАСС)
Восточный фронт
Согласно официальной сводке министерства обороны Испании от 24 августа, атака интервентов на республиканские позиции у Вильяльба, к северу — западу от Корберы, полностью отражена республиканскими войсками.

Центральный фронт
На астремадурском участке фронта республиканские войска заняли высоту Бермежа, в секторе Пеньялорда (к северу от Кабеса дель Буа). В секторе Монтерубио республиканские войска, перейдя Сухар, продвинулись до деревни Алькариалье и вынудили интервентов отступить. Республиканцы причинили противнику значительные потери, а также захватили много пленных и военных материалов.

Действия авиации
Сообщаются следующие подробности о действиях авиации 23 и 24 августа. На фронте Эбро республиканская авиация выдержала три сражения с фашистской авиацией. Во время первого сражения 20 республиканских истребителей встретились с 36 «Фиатами». В результате боя собито 7 «Фиатов» Республиканская авиация осталась невредимой.

Во втором сражении, также окончившемся без потерь для республиканской авиации, собит один «Мессершмидт». Третье сражение республиканской авиации пришлось вести против 36 «Фиатов», 24 «Мессершмидтов» и 12 бомбардировщиков. Республиканская авиация сбила 6 «Фиатов» и один «Мессершмидт». Остальные «Фиаты» бежали до окончания боя. Четыре из числа сбитых республиканцами самолетов во время третьего сражения упали на республиканскую территорию. Один немецкий летчик взят в плен. Республиканцы потеряли два истребителя.

В общей сложности число сбитых фашистских самолетов (вместе с пораженными огнем зенитных батарей) составляет 18 самолетов.

24 августа 10 самолетов типа «Савоия» бомбардировали Росас. Большинство бомб попало в море. В тот же день четыре фашистских самолета бомбардировали Сагунто. Разрушен ряд домов.

При попытке приблизиться к Валенсии, фашистская авиация была отогнана огнем зенитных батарей.

В фашистском тылу
БАРСЕЛОНА, 25. (ТАСС). Сообщения, поступающие из зоны захваченной фашистами, говорят о том, что жизнь там с каждым днем становится все более невыносимой. Французское население, живущее по другую сторону границы, наблюдает несколько лет тому назад, как на фашистской территории был обстрелян грузовик с солдатами. В гор. Сан-Себастьян учащаются случаи перерывов в снабжении авиационным топливом. Невыносимо в германском и итальянском интервентах растет с каждым днем.

Население фашистской зоны беспрерывно должно «жертвовать» на национальные нужды. Фашистские «оборонные» предприятия угрожают смертью за отказ «жертвовать» и часто приводят свои угрозы к исполнению. Суд превратился в комедию. Все судебные приговоры выносятся заранее. Какое бы то ни было проявление стремлений к автономии подавляется. Каталонцы приглашаются показывать свой патриотизм отказом от пользования родным языком. Запрещено иметь радиоаппараты из опасения, что владельцы их будут слушать республиканские передачи.

Германия добивается военного соглашения с Венгрией

ПРАГА, 25. (ТАСС). В связи с пребыванием регента (правителя) Хорти и других государственных деятелей Венгрии в Германии, на страницах фашистской печати появляются сообщения о предстоящем заключении германско-венгерского военного соглашения, предусматривающего, в частности, действия против Чехословакии.

Близкая к Гитлеру аесская «Национальштунг» открыто провозглашает в ряде статей необходимость расчленения Чехословакии и присоединения Словакии к Венгрии. Газета публикует статью полковника венгерского генерального штаба Фои Снегед, ставящего вопрос о присоединении Закарпатской Украины (часть Чехословакии) к Венгрии. Автор статьи открыто говорит о необходимости военной коалиции против Чехословакии, мшающей «существованию исторической миссии борьбы против большевизма». В эту коалицию должны, по мнению Снегед, влячаться Германия, Венгрия и Польша, при чем руководство коалиции должно, естественно, принадлежать Германии.

В осведомленных кругах полагают, что в переговорах с Хорти Гитлер предложит заключение тройственного соглашения (Германия, Венгрия, Польша) о разделе Чехословакии.

Партийная жизнь

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД — ОСНОВА БОЛЬШЕВИСТСКОГО ВОСПИТАНИЯ

О партийных взысканиях

После отчетно-выборных собраний партийные организации Сталинского района несомненно добились значительных успехов в дальнейшем подъеме партийно-политической работы, в деле осуществления решений январского Пленума ЦК ВКП(б). Повысилась забота о большевистском воспитании каждого члена и кандидата партии. Партийные организации настойчиво исправляют ошибки, допущенные при наложении взысканий на членов и кандидатов партии, тем самым поднимая роль партийного воспитания, как могучего средства воспитания коммунистов.

Вот, например, на одном из последних заседаний бюро райкома обсуждалось решение партийной организации трамвая о восстановлении в рядах ВКП(б) члена партии с 1925 года рабочего Турманидзе. В свое время партийная организация исключила т. Турманидзе из партии. Проверка показала, что здесь был допущен формально-бюрократический подход к судьбе члена партии. Райком, а затем Тбилисский Комитет КП(б) Грузии подтвердили решение партийного собрания и восстановили т. Турманидзе в правах члена партии.

Внимательное отношение к судьбе каждого члена и кандидата партии привело к тому, что сейчас прекратилась практика, когда партийные организации легко раздавали выговоры, не разбираясь, при каких обстоятельствах совершен проступок. Теперь, как правило, партийные организации стремятся убедить, воспитанием коммунистов на практической работе, большевистской критикой их ошибок на партийных собраниях воздействовать на члена партии.

Правда, отдельные партийные организации подчас легкокомисленно подходят к серьезным проступкам коммунистов. Так, например, партийные организации Дебрино-Фельдиной базы (парторг тов. Колесниченко) и артели «Химик» (парторг тов. Габоев) не сочли нужным привлечь к суровой ответственности коммунистов тт. Чкареули и Габриэлиа, утративших партийные билеты. Партийные собрания в обоих случаях ограничились решением: «Ходатайствовать перед райкомом о выдаче партийного билета взамен утерянного». Бюро райкома, обсуждая этот вопрос, объявило выговор тт. Чкареули и Габриэлиа за небрежное хранение партийных билетов. В то же время бюро райкома указало всем секретарям парткомов и парторгам на необходимость лучше воспитывать в рядах коммунистов бдительность и высокое чувство ответственности за хранение партийных документов. Это было особенно необходимо в связи с тем, что в этом году свыше 60 партийных билетов членов парторганизации Сталинского района оказались похищенными и утерянными.

Поднимая роль партийных взысканий, вместе с тем партийные организации района стараются, возможно быстрее исправить коммуниста, чтобы затем снять с него то или иное взыскание.

Почти на каждом заседании бюро райкома обсуждался вопрос о снятии партийного взыскания с членов и кандидатов партии. Не ограничиваясь ходатайством партийного собрания, райком тщательно проверяет в каждом отдельном случае — действительно ли исправил коммунист допущенную ошибку, кем заступил он право выдвигать вопрос о снятии с него партийного взыскания. Практика нашей работы показывает огромную силу партийного воспитания. Мож-

но привести много ярких примеров, как партийное воспитание сохраняет для партии людей, совершивших серьезные ошибки, но способных исправиться при умелой помощи и повседневно руководстве.

Прошло около двух лет, как Парторгкомиссия Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) по Грузии отменила решение партийной организации и райкома об исключении из рядов партии Мжаванадзе и объявила ему строгий выговор за невыполнение бдительности и невыдержанности. Раньше тов. Мжаванадзе стоял в стороне от партийной работы. После восстановления в рядах партии он принимает активное участие в партийной жизни, добросовестно выполняет все поручения райкома. Тов. Мжаванадзе теперь один из лучших наших пропагандистов. В результате, бюро райкома нашло возможным поставить вопрос о снятии партийного взыскания с тов. Мжаванадзе.

Во время проверки партийных документов член партии тов. Мруз получил выговор за то, что не проявил авангардной роли коммуниста при проведении такой важнейшей политической кампании, как подписка на заем. Сейчас тов. Мруз настолько сумел исправить свою ошибку, что партийная организация научно-исследовательского института энергетики избрала его заместителем парткома. Бюро райкома после решения партийного собрания сняло выговор с тов. Мруза.

Таких примеров можно вспомнить много. Райком проявляет в вопросах о снятии партийного взыскания большую заботу о члене партии, его дальнейшем росте.

Член партии с 1922 года тов. Казаченко обратился в райком с просьбой снять с него строгий выговор, наложенный Ворошиловским райкомом (Баку), где он работал начальником отдела агитации и пропаганды политотдела Каспийского пароходства. Райком поручил члену пленума тов. Гелашвили на месте в Баку вынести это дело, прежде чем выдвинуть этот вопрос в повестку дня бюро райкома.

Нельзя, однако, не отметить, что отдельные партийные организации зачастую формально подходят к вопросу о снятии с коммуниста взыскания. Достаточно вспомнить, например, как партийная организация асфальто-бетонного завода вынесла решение ходатайствовать о снятии сразу всех трех выговоров, которые в течение ряда лет были наложены на члена партии тов. Шихлиского. Бюро райкома указало секретарию парткома тов. Мопонелидзе на такой легкомысленный подход к обсуждению вопроса о снятии партийного взыскания.

Отказываясь от враждебных и чуждых делу социализма людей, наша районная партийная организация растет за счет передовых производственников и лучших представителей советской интеллигенции, на практической работе доказавших свою беззаветную преданность партии Ленина — Сталина. Растут ряды новых коммунистов. Поэтому, чтобы с каждым днем возрастало значение большевистского воспитания членов и кандидатов партии, в том числе воспитания на критике и исправлении допущенных коммунистом тех или иных ошибок в работе.

А. ВНАЧАДЗЕ,
секретарь Сталинского райкома
ТО КП(б) Грузии.



Зав. парткабинетом Боржомского разливающего завода тов. П. Накебия проводит занятие агитсеминара. (Фото Стоялова—Союзфото).

О чем забыл партком

Машинист-стахановец Л. Зинченко допустил большую ошибку. Вернувшись в дело из очередной поездки, он не предупредил своего напарника машиниста Мегвинишвили, что на их мощном паровозе не в порядке букс тендерного ската. В результате, Мегвинишвили, сменивший Зинченко у регулятора, едва довел состав до Навтлуги. Здесь ему пришлось потребовать резерв, так как букс раслапался и паровоз требовал ремонта.

Эта ошибка члена партии т. Зинченко, повлекшая брак в работе, обсуждалась на заседании парткома паровозного депо Тбилиси. Партком ограничился тем, что поставил на вид т. Зинченко и предложил снять его имя с Доски почета. В этом решении ярко сказывается индивидуальный подход к коммунисту, совершившему проступок.

В партия нет и не может быть готовых «табелей о взысканиях». За один и тот же проступок различные по своему стажу, опыту и уровню коммунисты могут понести разные взыскания. Задача партийной организации заключается в том, чтобы в каждом случае отыскать именно ту меру, которая соответствует проступку и поможет скорейшему исправлению коммуниста.

Парторганизация, накладывая на т. Зинченко взыскание, учла, что этот коммунист — прекрасный стахановец, опытный машинист, один из инициаторов колесной езды на паровозе и активный участник партийной жизни, предприятия (т. Зинченко — член партийного комитета), хорошо понял свою ошибку и больше ее не повторит.

Исправляя на основе решений январского Пленума ЦК ВКП(б), допущенные ошибки, партийная организация сумела избежать перегибов при определении меры взыскания. Она сделала, например, необходимый вывод из такой своей ошибки, как исключение из партии за утерю партийного билета старого производственника-машиниста Масловского. В свое время т. Масловский райком ТО КП(б) Грузии отменил это решение, найдя эту меру партийного взыскания крайней. Масловский оставлен в рядах партии с выговором за небрежное хранение партийного билета.

Правильно подхода теперь к партийным взысканиям, как к мере, которая призвана воспитывать коммунистов, партийная организация депо забыла, что ее обязанность по отношению к коммунисту, допустившему ошибку, нарушение партийной дисциплины, не заключается в вынесении того или иного взыскания. Дело чести каждой партийной организации — возможно быстрее исправить товарища,

чтобы иметь право снять с него взыскание.

В начале этого года за самовольный уход с производства партийное собрание объявило выговор кандидату в члены ВКП(б) слесарю З. Вануку.

С тех пор партком ничем не проявил заботы о кандидате партии, не оказал ему необходимой помощи в идейном вооружении, большевистской закалке. Коммунисты воспитываются на практической работе, а тов. Ваня стоит в стороне от партийной жизни своего цеха, ибо партийная организация не пыталась привлечь его к выполнению отдельных поручений. Смешная работа не дает возможности т. Вануку посещать занятия кружка партийной учебы. Убедившись в этом, секретарь парткома успокоился и не задумался, каково же на таком простом вопросе — как же работает кандидат партии над повышением своего идейно-политического уровня?

В парткоме думают, что т. Ваня не является стахановцем, не показывает образцов социалистического труда. Однако, с ним на тему об авангардной роли коммуниста на производстве не беседовал ни один из руководителей партийной организации.

Тов. Ваня уже семь лет является кандидатом партии. Обязанность партийной организации заключается в том, чтобы проявить больше заботы о его большевистском воспитании, подготовить его к вступлению в члены ВКП(б).

Пример с т. Ваняном не исключение. Два года тому назад за хулиганство партийная организация исключила из рядов ВКП(б) машиниста Свицкого. Решением взысканных партийных организаций эта мера партийного взыскания была отменена. Машинист Свицкий был переведен в кандидаты партии сроком на шесть месяцев. Как показала партийная организация т. Свицкому, не исправился, стать первым на производстве, активным участником общественно-политической работы? Этой помощи по существу оказано не было. Вполне понятно поэтому, что т. Свицкий до сих пор является кандидатом партии.

Январский Пленум ЦК ВКП(б) подчеркнул, что индивидуальный подход к коммунисту всегда является основным и единственно правильным методом большевистского воспитания. Об этом должны помнить руководители партийной организации паровозного депо, воспитывая провинциальщиков коммунистов так, чтобы иметь право затем снять с них партийное взыскание.

А. СЕРГЕЕВ.

Лучше изучать каждого коммуниста

— Кто из членов и кандидатов партии вашей организации имеет партийное взыскание?

На этот вопрос не сумел дать только одного и исчерпывающего ответа секретарь парткома Кожвазова № 1 тов. Мезмаршвиц.

Большой неожиданностью явился для него тот факт, что член партии тов. Головкин, помимо строгого выговора с последним предупреждением за выход на работу в нетрезвом виде (об этом секретарь парткома знал), имеет еще два партийных взыскания. Между тем, убедившись в этом секретарю парткома было трудно. В делах партийного комитета сохранилось решение бюро Кировского района ТО КП(б) Грузии. Оказывается, первое партийное взыскание — выговор — т. Головкин получил еще в 1928 году за неаккуратную уплату членских взносов, второе (снова выговор) — во время проверки партийных документов за небрежное хранение партийного билета.

О том, что т. Мелевский, член партии с 1925 года, имеет «какое-то партийное взыскание», секретарь парткома знал. Сам т. Мелевский был убежден, что Кировский райком партии, отменивший решение партийного собрания Кожвазова № 1 об его исключении из рядов партии, поставил ему на вид за невыдержанность. Сменив секретаря парткома и члена партии разрешила выписка из решения бюро райкома партии, аккуратно подпущенная в одной из папок. Оказывается, т. Мелевскому то тому назад был объявлен выговор за невыдержанность.

Как могло случиться, что секретарь парткома не знает о партийных взысканиях, которые имеют коммунисты?

Эти примеры убеждают в том, что член партии пусть год узнает о том, что ему объявлен выговор?

Эти примеры убеждают в том, что секретарь парткома, видимо, не придает особого значения такой важной мере в деле воспитания коммунистов, как партийное взыскание. Больше того. Эти примеры убеждают, что руководители партийной организации плохо изучают и изучают каждого коммуниста.

В партийной организации Кожвазова 32 члена партии и 16 кандидатов, только в этом году принятых в ряды ВКП(б). Разве не ясно, что первейшая обязанность секретаря парткома заключается в том, чтобы хорошо изучить каждого коммуниста, знать не только его способности, идейно-политический уро-

вень, пригодность к тому или иному участку работы, но и проступки, допущенные в свое время членами и кандидатами партии. Как же иначе может содействовать партийная организация освоению большевистского воспитания — индивидуальный подход, как же иначе может помочь она коммунисту исправить допущенную ошибку?

Факты говорят о том, что парткому, например, до сих пор не удалось исправить члена партии Головкина. После последнего партийного взыскания, которое он получил, прошло уже почти четыре месяца. И снова партком имеет немало сигналов о том, что поведение Головкина недостойно члена партии. Однако, ни один из этих сигналов не стал предметом обсуждения партийного собрания. Секретарь парткома ограничивается лишь беседой с членом партии, пренебрегая почему-то таким могучим средством политического воспитания и морального воздействия, как партийное общественное мнение. Налогом запоминает каждый коммунист минуты, когда держит ответ перед коллективом товарищей, когда партийное собрание сосредоточивает на нем свое внимание, критикуя его, и подталкивает правильный шаг. И в данном случае партийное собрание несомненно помогло бы коммунисту Головкину избавиться от большевистских черт, строго соблюдать железную партийную дисциплину.

Ведь в отдельных случаях партком заведомо умеет проявлять чуткое отношение к коммунистам. Зачастую проступки отдельных членов партии обсуждаются на заседании парткома, при чем здесь им помогают разобраться, в чем заключается их вина, предупреждают от повторения таких ошибок.

Вот, например, недавно партком обсуждал вопрос о члене партии, рабочем т. М. Балянцуров, нарушившем трудовую дисциплину. Эта мера оправдала себя полностью и предупреждения т. Балянцуров стал работать значительно лучше.

Партийный комитет завода и в частности секретарь парткома т. Мезмаршвиц обязаны лучше изучать каждого коммуниста, больше внимания уделять повседневной помощи тем, кто привлекается к партийной ответственности за тот или иной проступок. Только в этом случае партийная организация действительно поможет коммунисту исправить свою ошибку.

В. РУХАДЗЕ.



Пропагандист Тбилисской шельтопной фабрики тов. Севельев читает материалы о работе второй Сессии Верховного Совета СССР. (Фото Кварикашвили—Союзфото).

Накануне Международного юношеского дня

КРЕПИТЬ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЕ СВЯЗИ МОЛОДЕЖИ

Решение о ежегодном проведении Международного юношеского дня, как дня борьбы против империализма и империалистической войны, было принято на Варшавской конференции социалистических организаций молодежи в 1916 году, т. е. в самом разгаре мировой империалистической войны. Первое выступление состоялось 3 октября 1916 года почти во всех странах Европы и Америки: на улицах тогда вышло свыше 100 тысяч юношей и девушек.

Великая Октябрьская Социалистическая революция в СССР оказала решающее влияние на развитие революционного юношеского движения. Вожли большевистской партии — Ленин и Сталин создали в 1918 году Российский Коммунистический Союз Молодежи. В 1919 году был создан Коммунистический Интернационал молодежи. С этого момента Международный юношеский день проводится под руководством Коммунистического Интернационала молодежи, приобретаая все более массовый и боевой революционный характер.

Тяжелая жизнь молодежи в странах капитала. Жесткая эксплуатация на производстве, лишение политических прав, резкое сокращение возможностей получить образование, разрушение здоровья молодежи, массовая безработица, рост бюрократизма, нищета, притеснения — вот что характеризует положение молодежи в фашистских странах.

В Германии в 1931 году ученик-формовщик получил 12 пеннигов в час, в 1927 году — уже только 9 пеннигов (пенниг равен 2 копейкам).

Появляющееся большинство немецких юношей и девушек, окончивших школу, не может найти не только интересующую их работу, но и вообще какую-либо работу. Из числа окончивших школы в 1937

году две трети остались без работы. Рабочий день для подростков и молодежи на фабриках и заводах Германии составляет не менее 11 часов. Плохое питание, усиленная работа на работе ведут к росту несчастных случаев.

Гитлеровский фашизм закрывает молодежи доступ к знаниям. Например, число поступающих в высшие учебные заведения резко сокращено.

Резкое падение жизненного уровня молодежи продолжается и в фашистской Италии. К ужасающей эксплуатации прибавились тяготы войны. Десятки тысяч юношей погибли в Абиссинии. Многие, вернувшись оттуда ранеными и калеками, брошены на произвол судьбы. Интервенция в Испанию принесла еще больше страдания молодежи. Тысячи убитых и калеков, тысячи сирот — жертвы фашистской авантюры. Даже фашистская печать не в состоянии скрыть ужасающего быта рабочей молодежи Италии.

Онид же в лучшем положении молодежи в Японии, задушенной салюгом военных в капитале. Японский журнал «Сокай арай» в апреле нынешнего года писал: «В каких условиях находится рабочая молодежь Японии? С какой стороны вы бы ни рассматривали вопрос: с точки зрения зарплаты, продолжительности рабочего дня, рабочего места, пищи, одежды, жилья, отдыха, перерывов на обед и т. д. и т. п. — всюду условия очень жестокие... Продолжительность рабочего времени для рабочей молодежи установлена в среднем в 11 часов, тем не менее имеются факты, когда продолжительность рабочего дня достигает 15 часов в сутки».

Естественно, что в Японии — катастрофическое положение со здоровьем молодого поколения. 45 проц. всего состава рекрутов бракуется. Основная причина непригодности к военной службе: уро-

дней движения молодежи Китая является ее единство.

Комсомольцы Китая поняли, что создание массового движения за активное участие молодежи во всемирной борьбе против японских интервентов возможно только при условии вовлечения в антиимпериалистическую войну самих широких масс китайской молодежи. Поэтому комсомольцы Китая вошли в организацию коммунистической молодежи; они помогают расширять существующие и создавать новые молодежные организации и вовлекать в них все большее число юношей и девушек.

Всем Китаю известно множество имен молодых героев — солдат и командиров армии и партизанских отрядов.

Не только в Испании и в Китае, но и во всех странах мира молодежь оплачивает свои ряды для того, чтобы дать отпор озверевшему фашизму, предотвратив угрозу новой мировой войны.

XXIV Международный юношеский день наглядно покажет рост антифашистских сил, покажет, насколько успешно объединяются указания VI Конгресса Коминтерна Молодежи, призвавшего всю молодежь мира к объединению, к совместной борьбе против фашизма.

XXIV Международный юношеский день будет проводиться под боевыми лозунгами Коммунистического Интернационала молодежи.

В СССР, по решению ЦК ВЛКСМ, демонстрации, посвященные XXIV Международному юношескому дню, будут проведены 6 сентября. В этот день на улицах претущих городов и сел нашей родины выйдут многомиллионная молодежь — стальные поколения молодых патриотов Советской Страны, активные строители социализма.

48 процента населения СССР — молодежь, родившаяся после Великой Октябрьской Социалистической революции. Наша молодежь пользуется всеми благами жизни, всеми завоеваниями Великой Октябрьской Социалистической революции.

Советская молодежь не знает ужасов безработицы, нищеты, неуверенности в завтрашнем дне. Наша молодежь пользуется правом на труд, на отдых, на образование. Во всех отраслях народного хозяйства молодежь работает героически, выдвигая передовиков труда, любимых народом. Стране хорошо известны имена комсомольца Петра Кривоноса — ныне начальника Южно-Донецкого железной дороги, Дуся Виноградова, Марии Домченко, рационализатора водного транспорта Влдимана и других значительных стахановского движения — воспитанников комсомола. Народ любит и уважает молодых красноармейцев, краснофлотцев, командиров, стойко оберегающих рубежи социалистического государства.

В Верховный Совет СССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик избраны лучшие из лучших юношей и девушек. Честным творческим, социальным трудом молодежь отвечает на это доверие великого народа.

В октябре нынешнего года выпадает советской молодежи — Ленинско-Сталинский юбилей отмечается — 20-летие Комсомола — молодого резерва революции, верного и надежного помощника коммунистической партии. За заслуги перед страной комсомол награжден орденами боевого и Трудового красного знамени.

Враги народа — полные троцкистско-бухаринские балдыги неоднократно пытались оторвать комсомол от партии и использовать его для своих гнусных, коварных замыслов. Вражеские попытки потерпели полный крах. Комсомол не сходил и никогда не сойдет с большевистских позиций.

Ленинско-Сталинский комсомол пользуется заслуженным авторитетом среди молодежи. В дни подготовки к Международному юношескому дню много молодых рабочих, колхозников, служащих вступило в ряды комсомола. Наде и верность вести работу по вовлечению в ряды комсомола передовой советской молодежи.

Наша молодежь ни на минуту не должна забывать о капиталистическом окружении, об угрозе новой войны, о необходимости всемерно усилить революционную бдительность, укреплять интернациональные пролетарские связи, укреплять обороноспособность Советского Союза.

В своем ответе комсомолу Иванову товарищ Сталин писал: «Нужно усилить и укрепить интернациональные пролетар-

ские связи рабочего класса СССР с рабочим классом буржуазных стран; нужно организовать политическую помощь рабочего класса буржуазных стран рабочему классу нашей страны на случай военного нападения на нашу страну, равно как организовать всестороннюю помощь рабочему классу нашей страны рабочему классу буржуазных стран; нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим. Нужно все наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы выказав «сауэланность» и выказав фокусом наших внешних врагов не могли достигнуть нас врасплох...».

В этих словах товарища Сталина — целая программа работы для комсомола и для всей советской молодежи.

XXIV Международный юношеский день будет проходить в условиях исключительного обострения военной опасности. Фашизм готовит новую мировую войну. Во имя мира советская молодежь крепит обороноспособность своей родины, готовится к защите с оружием в руках ее границ.

Советская молодежь с напряженным вниманием следит за героической борьбой Испании и Китая. Советская молодежь приветствует объединившиеся под знаменами мира 40 миллионов юношей и девушек всех стран, которые сейчас послали делегатов на II Всемирный конгресс молодежи за мир, чтобы во все голоса заявить о своей непререкаемой воле к единству, к борьбе с фашизмом, к защите СССР — первой Страны Советов, ответственности трудящихся всего мира.

Советская молодежь будет проводить свой XXIV Международный юношеский день под знаком усиления большевистской бдительности, под лозунгом полного уничтожения остатков разгромленной троцкистско-бухаринской и буржуазно-империалистической фашистской своры.

Славная советская молодежь в день своего международного праздника первые слова приветия всем — жизнью, работой и счастьем, — к своему учителю и другу, вождю народов — товарищу Сталину.

Н. СЛУЦНЕР.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

В Центральном Китае

На фронте вдоль южного берега реки Янцзы...

В этом районе 23 августа японцы предприняли три попытки высадить десант...

На участке фронта Жуйчэн японцы обстреливают китайские позиции...

На северном берегу реки Янцзы около 7 тысяч японских войск...

В Северном Китае

За последнее время разразились крупные бои в юго-западной части провинции Шаньси...

С фронта провинции Хенань сообщают, что несколько тысяч вооруженных крестьян совершили ряд нападений...

Во всех этих пунктах крестьяне разрушили полотно железной дороги...

Партизаны в Хэбэе

ЛОНДОН, 25. (ТАСС). Бейпинский корреспондент газеты «Таймс» сообщает, что в восточной части провинции Хэбэй партизаны занимают сейчас 12 уездов...

Варварский обстрел пассажирского самолета

ЛОНДОН, 25. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер из Макао сообщает, что японские самолеты обстреливали из пулеметов китайский пассажирский самолет...

Американский пилот прибыл в Макао с одним раненым китайским пассажиром, который рассказал, что, после того как китайский самолет приземлился...



В Нью-Йорке открылся II Всемирный конгресс молодежи. Конгресс проходит под знаком борьбы с фашизмом и военной опасностью...

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 25. (ТАСС). Вчера президент Бенеш принял премьер-министра Годжа...

Лорд Рейвенем встретился вчера с делегатами отдельных партий. Особое внимание здесь уделяется внезапному отъезду одного из советников миссии...

В адрес миссии Рейвенема продолжают поступать многочисленные письма, резолюции и т. п. от различных антифашистских групп...

«Демократическое немецкое население», — говорится в меморандуме, — требует отклонения автономистской программы...

ЛОНДОН, 25. (ТАСС). Вчера премьер Чемберлен совещался с министром иностранных дел Галлифаксом...

ПОЗИЦИЯ АНГЛИИ

В германских фашистских кругах, пишет Бартолет в газете «Ньюс кроникл»...

В германских фашистских кругах, пишет Бартолет в газете «Ньюс кроникл», широко распространена та точка зрения, что нападение Германии на Чехословакию закончилось успешно...

По словам обозревателя газеты «Дейли экспресс», английские министры вчера обсуждали две возможности: или выступить с новой и ясной декларацией о политике Англии...

Дипломатический обозреватель газеты «Манчестер гардиан», касаясь положения в Чехословакии, пишет, что в правительстве...

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЖЕН РАБОЧИХ В БЕРЛИНЕ

ПРАГА, 25. (ТАСС). 23 августа на Потенском вокзале в Берлине вновь произошла бурная сцена при отправке рабочих на фортификационные работы...

Взрыв 6 германских аэростатов

ПРАГА, 25. (ТАСС). Как сообщают из вполне осведомленных источников, несколько дней тому назад на маневрах военной авиации близ Берлина произошло...

На бытовые темы

НАЗРЕВАЮЩАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ

В Тбилиси, пожалуй, трудно встретить такой дом, в котором не было бы радиоприемника...

Радиоприемники городов и районов Грузинской ССР расширяются с каждым месяцем, она будет расти и в дальнейшем...

Обычно такие «мастера» дежурят здесь же в магазине. Цены на установку антенны колеблются от 80 до 200 рублей...

Но вот приемник, по неизвестным причинам, перестал работать. В какую мастерскую отдать его для починки?

В таких случаях владелец приемника фактически попадает в полную зависимость к мастеру. В Тбилиси радиоприемники принимаются в починку в мастерской, существующей при тбилиском Союзнайвермаге...

Другие места ремонта радиоприемников широко потребители неизвестны. А в существующих нет никакой установленной таксы...

Не лучше с ремонтом бытовых приборов. В городе есть десятки мастерских по ремонту электронагревательных приборов, патефонов, велосипедов и т. д.

Детали отдельно не продаются, присесть патефон, мы сами сменим деталь. По существу это значит, что нужно прилагать за работу, которую покупателю с успехом мог бы выполнить сам.

Неужели так трудно открыть в городе хотя бы один специализированный магазин, торгующий преимущественно запасными частями, деталями для всевозможных бытовых приборов?

Полобные мастерские, работающие по твердо установленным ценам, может организовать кустарно - промышленная операция, они могут существовать при Тбилиском радиоузле.

Радиовещание в стране растет с каждым днем, с каждым днем увеличивается количество радиослушателей. Миллионы электронагревательных приборов, патефонов, велосипедов производит социалистическая промышленность.

Организация квалифицированной технической помощи владельцам этих вещей — назревающая необходимость.

А. РЕННИН.



Одна из входов здания верхней станции фуникулера в парке имени СТАЛИНА. (Совзфото).

ВСТРЕЧА ПИСАТЕЛЕЙ ГРУЗИИ С ЭМИ СЯО



Эми Сяо.

23 августа в Тбилиском дворце писателей состоялась встреча грузинских писателей и работников искусства с китайским революционным поэтом Эми Сяо.

Писатели С. Зули, И. Мосашвили, В. Пудуквадзе, И. Абашидзе и П. Бухникашвили горячо приветствовали тов. Эми Сяо — революционного поэта, представителя героического китайского народа.

— Я счастлив, — говорит в своей речи Эми Сяо, — что приехал на родину вождя мирового пролетариата, великого Сталина, на родину гениального поэта Шота Руставели.

Передова китайская интеллигенция, — продолжает тов. Эми Сяо, — откликнулась на призыв Коммунистической партии Китая к созданию единого национального антияпонского фронта.

Писатель Эми Сяо ярко обрисовал картину борьбы, которую ведут передовые массы китайского народа против японских хищников.

— Поклонный писатель Лу Синь, — говорит Эми Сяо, — перед смертью горячо призывал всех литераторов к единению. Он писал: «Я защищаю политику национального антияпонского единения, которую выдвигает передовая китайская революционная партия...»

— Сегодня в 8 часов вечера, в Доме пропаганды и агитатора им. Л. Кедровела состоится для городского партизанского отряда тов. Хатишвили на тему: «О международном положении» на грузинском яз. Вход по пропускам.

который многократно лавной двинулся на врага. Женщины, которые были рабынями, — теперь борются плечом к плечу вместе с мужчинами. Эми Сяо назвал писательницу — коммунистку Тин Лин, под чьим руководством создана известная «Группа по обслуживанию Северо-западного фронта».

Эта группа под руководством Тин Лин осуществляет перемещение в бойсимах 8-й народно-революционной армии, ставит патристические антияпонские спектакли, выступает с революционными песнями.

Другую «группу трудящихся женщин» после захвата Шанхай японцами организовала писательница Ху Ланьчэнь. Эта группа из 10 молодых женщин, преимущественно шанхайских рабочих, пользуется в Центральном Китае большой популярностью.

Энтузиазм молодых патристок воодушевляет бойцов, сражающихся с японскими захватчиками.

Эми Сяо рассказывает об отдельных бойцах-героях, о детях беженцев и сиротах, чьи родители погибли на фронтах. Одна такая группа детей шанхайских рабочих и служащих в возрасте от 8 до 15 лет организовала «Передвижной театр» и выступает во многих городах Китая.

— Никогда китайский народ, — продолжает тов. Эми Сяо, — не был так силен как сейчас. И мы уверены, что победа будет за нами. Китайский народ пользуется симпатиями всего передового человечества и, в первую очередь, Советского Союза.

Последние слова тов. Эми Сяо были встречены аплодисментами. Эми Сяо прочел свои стихи, посвященные Дальнему Востоку, в переводе на китайском языке.

Поэт Илю Мосашвили прочел стихотворение Эми Сяо в переводе на грузинский язык. В заключение поэт Эми Сяо выступил с отрывком из поэмы Шота Руставели «Витязь в тигровой шкуре» в своем переводе на китайский язык.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня в 8 часов вечера в зале заседаний Кировского РК ТО КП(б) Грузии, для партактива района состоится доклад на русском языке т. Фришберга на тему: «О международном положении».

В партколлегию КПК по Грузии выносятся: Челидзе Лука Николаевич, Бедиашвили Абесалом Александрович, Двали Христофор Павлович, Гоцишвили Петр Богдарович, Манджвадзе Шалва Авксентьевич, Чохонелидзе Григорий Николаевич, Ломинишвили Венера Годвановна, Бибилашвили Виктор Самсонович, Мхеидзе Шалва Христофорович, Харатида Антон Дмитриевич, Вацадзе Мария Николаевна, Гигашвили Амбрози Николаевич на 31 августа и 1 сентября с. г. тов. Мхеидзе (ул. Давриджанского, № 8, второй этаж).

Сегодня в 8 часов вечера, в Доме пропаганды и агитатора им. Л. Кедровела состоится для городского партизанского отряда тов. Хатишвили на тему: «О международном положении» на грузинском яз. Вход по пропускам.

Сегодня в 8 часов вечера, в Доме пропаганды и агитатора им. Л. Кедровела состоится для городского партизанского отряда тов. Хатишвили на тему: «О международном положении» на грузинском яз. Вход по пропускам.

Зам. ответственного редактора М. МЕСРОПОС.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР в САД ГОФИЛГТА. ГАСТРОЛИ СТАЛИНГРАДСКОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ. 27 августа ГАСТРОЛИ АРТИСТОВ МОСКОВСКОЙ И РОСТОВСКОЙ ЭСТРАДЫ.

ОТКРЫТАЯ ЭСТРАДА. ГАСТРОЛИ АРТИСТОВ МОСКОВСКОЙ И РОСТОВСКОЙ ЭСТРАДЫ. 27 августа. Подробности в афишке. Начало в 10 часов веч.

Согласно постановления СНК Грузинской ССР от 31 июля 1938 г. за № 26 Цихис-Джварский племсовхоз Наркомзема Союза ССР ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

ГРУЗИНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ им. КИРОВА НКТП СССР ОБЪЯВЛЯЕТ для сведения студентов, что академ. ЗАНЯТИЯ в Институте начинаются с 1 сентября 1938 года.

Дирекция Гофилагта Грузии ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ПОСТОЯННЫХ МЕСТ ДО КОНЦА СЕНТЯБРЯ С. Г. НА 22 ДОБАВЧНЫХ СПЕКТАКЛЯ.

ТБИЛИССКИЙ ЛЕОТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ на 1938 год. ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: 1. Исследования 2. Дендрология 3. Морфология и систематика растений 4. Зоология культурных и лесных млекопитающих.

Тбилисская контора Гостреста «ВТОРЦВЕТМЕТ» просит всех поставщиков лома цветных металлов, сдавших лом и не представивших счета, срочно предъявить таковые для оплаты в бухгалтерию «ВТОРЦВЕТМЕТ» по ул. Клары Цеткин, № 110.

Согласно приказа по ГЛАВНОМУ УПРАВЛЕНИЮ МЕДНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НКТП за № 177 с. г., Закавказская районная контора «ГЛАВМЕДЬ» ПРИНИМАЕТ с 13 августа Тбилисская контора «ВТОРЦВЕТМЕТ».

ПОСОБИЯ ПО МАТЕМАТИКЕ для готовящихся в вуз и вуз и для самообразования. Подробностями сообщать по 30 к. маркам МОСКВА, 17 почт. отд. абон. ажи 1100 автору В. Рыбину.

УТЕРЯНЫ коммерческий акт за № 6209/5762 и желез. дорожная накладная № 17062 Одесса-Тбилиси. Считать недействительными.